
الدرس 2

البحث والتحقق من جودة المعلومات

الوحدة 2

وصف الدرس

الغرض�العام�لهذا�الدرس�هو�أن�يتعلم�الطلبة�مفاهيم�جودة�المعلومات.

ما سيتعلمه الطالب

البحث�عن�البيانات�المتعلقة�بحجم�السوق�المتوقع�وأداء�المنافسين.	 

تقييم�جودة�المعلومات�التي�تنتجها�عملية�البحث.	 

نتاجات التعلم 

كيفية�إجراء�بحث�وفق�شروط�المعلومات�والجودة.	 

يةاللغة العربية ن اللغة الإنجل�ي

Market�researchدراسة�السوق

Market�sizeحجم�السوق�المتوقع

Information�qualityجودة�المعلومات

Accuracyالدقة

Appropriatenessالملاءمة

المصطلحات
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المصطلحات

يةاللغة العربية ن اللغة الإنجل�ي

Timelinessالتوقيت

Level�of�detailمستوى�التفاصيل

Completenessالكفاية

التحديات المتوقعة 

قــد�يواجــه�الطلبــة�صعوبــة�فــي�استكشــاف�الطــرق�التــي�تضمــن�دقــة�المعلومــات.�اشــرح�للطلبــة�	 
أنــه�يمكــن�التحقــق�مــن�دقــة�المعلومــات�بطــرح�بعــض�الأســئلة�مثــل:

�هل�يمكن�التحقق�من�مصادر�تلك�الحقائق�أو�الإحصائيات�أو�المعلومات؟	 

�هل�لدى�الشخص�الذي�قام�بجمع�أو�تقديم�تلك�المعلومات�خبرة�بالموضوع؟	 

وجودتهــا.�	  المعلومــات� وفــرة� بيــن� ارتباطًــا� هنــاك� أن� الطلبــة� يعتقــد� قــد�
اشــرح�لهــم�أن�وفــرة�المعلومــات�أو�ندرتهــا�قــد�يكونــان�مؤشــرًا�علــى�رداءتها�
أو�عــدم�جودتهــا،�كمــا�أن�وجــود�الكثيــر�مــن�التفاصيــل�يجعــل�مــن�الصعــب�
المعلومــات�هــو� مــن� مــا�هــو�مطلــوب،�فالمقــدار�الصحيــح� العثــور�علــى�

ســمة�أساســية�لجودتهــا.
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التمهيد 

�الناقد�للطلبة�حول�جودة�المعلومات.� اتيجية�الحوار�والمناقشة�لإتاحة�التفك�ي استخدم�اس�ت

ابدأ�بطرح�بعض�الأسئلة�على�الطلبة�مثل:	 

ما�هو�الهدف�من�دراسة�السوق؟	 

ما�هو�تعريفك�لمصطلح�"حجم�السوق�المتوقع"؟	 

�جودة�المعلومات�مهمة�للغاية؟	  لماذا�تعدُّ

ما�هي�معايير�للتحقق�من�جودة�المعلومات؟	 

اطرح�فكرة�أعمال�ما�على�الطلبة�وناقشهم�حول�حجم�السوق�المتوقع.	 

ــص�النقــاش�بإخبــار�الطلبــة�أن�جــودة�المعلومــات�تعنــي�وجودهــا�فــي�ســياقها�المحــدد�ووقتها�	  لخِّ
المناســب،�حيــث�تتيــح�لنــا�هــذه�المعلومــات�الاطــلاع�علــى�الفــرص�الممكنــة�وكذلــك�المشــكلات�

بشــكل�مســبق�قبــل�وقوعهــا.

التلميحات الخاصة بالتنفيذ 

اســتعن�بأمثلــة�مــن�الحيــاة�اليوميــة�فــي�اســتراتيجية�التدريــس�لتشــرح�للطلبــة�معاييــر�جــودة�	 
المعلومــات.

�هــو�أحــد�أهــم�الممارســات�الجيــدة�التــي�تــدل�	 
ً
إن�اســتخدام�التهجئــة�الصحيحــة�للأســماء�مثــل

العمــلاء� علاقــات� إدارة� نظــام� علــى� ايجابــي� بشــكل� ذلــك� وينعكــس� المعلومــات،� دقــة� علــى�
الخــاص�بالشــركة�)CRM(،�بينمــا�تشــكل�الأخطــاء�فــي�أســماء�العمــلاء�مؤشــرًا�علــى�انخفــاض�

دقــة�المعلومــات�فــي�أنظمــة�الشــركة�مثــلًا.�

اســتمر�بطرح�بعض�الأمثلة�اليومية�عن�أفضل�الممارســات�بالنســبة�لدقة�المعلومات�كملاءمة�	 
تلــك�المعلومــات�لاســتخداماتها�المتوقعــة،�ومــدى�التفاصيــل�المتوفــرة�وكيفيــة�الالتــزام�بأفضــل�

الممارســات�تلك.

فعلــى�	  ودقيــق،� فــوري� بشــكل� هــو�تصحيحهــا� المعلومــات� دقــة� فــي� الجيــدة� الممارســات� مــن�
ســبيل�المثــال،�قــام�أحــد�العمــلاء�بالإبــلاغ�عــن�وجــود�خطــأ�فــي�تهجئــة�اســمه�فــي�رســائل�البريــد�
الإلكترونــي.�مــن�المهــم�تصحيــح�اســم�العميــل�مباشــرةً�فــي�اليــوم�التالــي،�وليــس�بعــد�مــرور�شــهر�

مــن�الوقــت�علــى�ســبيل�المثــال.

�يجــب�أن�يحتــوي�	 
ً
مــن�الممارســات�الجيــدة�علــى�التوقيــت�أن�تكــون�البيانــات�مكتملــة،�فمثــل
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حقــل�تاريــــــخ�ميــلاد�الشــخص�علــى�قيمــة�مثــل�11.04.1975،�ممــا�يجعــل�مــن�الممكــن�حســاب�
ــخ�الميــلاد�دون�قيمــة�فيعنــي�عــدم�اكتمــال�البيانــات. ـ ـ ـ عُمــر�الشــخص،�أمــا�تــرك�تاريـ

اتيجيات غلق الدرس  اس�ت

�نهايــة�الــدرس�تأكــد�مــن�تحقيــق�الطلبــة�لجميــع�أهــداف�الــدرس�وتقييــم�معرفتهــم�مــن�خــلال� ي
�ن

أســئلة�عــلى�ســبيل�المثــال�لا�الحــ�:�

هل�تستطيع�أن�تتذكر:	 

ما�هي�دراسة�السوق�وما�الفائدة�منها؟	 

ما�هي�جودة�المعلومات�وما�المعايير�التي�يجب�التحقق�منها؟	 

رها�معهم.	  ر�الطلبة�بالمصطلحات�الهامة�وكرِّ
ِّ
ذك

�يمكنك�الاستعانة�بتدريبات�الكتاب�ضمن�الاستراتيجيات�التي�ستستخدمها�لغلق�الدرس.	 
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تمارين إضافية للطلبة ذوي التحصيل المرتفع

بعد�الانتهاء�من�التمرين�الرابع�من�هذا�الدرس،�اطلب�من�الطلبة�زيارة�الموقع	 

https://www.caa.gov.qa/en-us/Pages/Metrogical.aspx 

�والضغط�فوق�قائمة��CLIMATE)المناخ(،�ثم�على��Climate Date)بيانات�المناخ(.

اطلــب�منهــم�التحقــق�مــن�معلومــات�المنــاخ�الخــاص�بالدوحــة�للشــهر�الحالــي،�والبحــث�	 
عــن�التنبــؤات�حــول�المنــاخ�نهايــة�القــرن�الحالــي�بســبب�تغيــر�المنــاخ�العالمــي.

الفروق الفردية

حة لغلق الدرس التدريبات المق�ت

اتيجية�غلــق�الــدرس� يمكنــك�اســتخدام�التمريــن�الرابــع�ضمــن�اســ�ت �
�تــم�تقديمهــا� ي لتقييــم�وتعزيــز�قــدرة�الطلبــة�عــلى�تطبيــق�المهــارات�الــ�ت

�هــذا�الــدرس. ي
�ن

�|�الفصل�الأول�|�كتاب�الطالب�|�صفحة�187  الصف�الحادي�ع�ش
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الإجابات النموذجية للتدريبات:

�التأكد�من�صحة�المعلومات.�  1.�الدقة�هي

��خطأ� �صحيح� �

 2.��لزيادة�جودة�المعلومات�يجب�أن�يكون

�من�التفاصيل.�  لديك�الكث�ي

��خطأ� صحيح� ��

�التحقق ي
  3.��تتأثر�جودة�المعلومات�بحداثتها،�وعليه�ينبعن

 من�تواريــــخ�المصادر�المذكورة.

��خطأ� صحيح� �

 4.�لا�تتأثر�جودة�المعلومات�بمستوى�التفاصيل.�

��خطأ� صحيح� �

 5.��من�خلال�دراسة�السوق،�يمكننا�جمع�ومعالجة

 معلومات�ذات�صلة�بسوق�محدد.�

��خطأ� صحيح� �

�صحيحة�أم�خطأ. �تحقق�من�الجمل�التالية�هل�هي

1
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: 1.�الدقة�هي

جمع�البيانات.

صحة�المعلومات.

ملاءمة�البيانات�للغرض�المطلوب.

: 2.�الملاءمة�هي

ارتباط�المعلومات�بالموضوع�أو�سؤال�البحث.

�واختيار�البدائل�وفق�القيم. ن عملية�التمي�ي

�للمعلومات. تحليل�البيانات�بشكل�يتجاوز�المغزى�الأساسي

3.�التوقيت:

�يتم�إدخالها.� ي عبارة�عن�البيانات�ال�ت

يدل�على�صحة�قيم�البيانات�المحفوظة�بخصوص�موضوع�ما.�

تاريــــخ�التحديث�لمعلومات�الموضوع�الذي�تبحث�عنه.

4.�الكفاية:

�صورة�شاملة� �تعطي ي الحصول�على�جميع�المعلومات�المطلوبة�ال�ت
عن�موضوع�ما.

�محتوى�البيانات�واهتمامات�المستخدم.� ن ابط�ما�ب�ي مستوى�ال�ت

�عبارة�عن�مستوى�تفاصيل�البيانات.� هي

�الإجابة�الصحيحة:� اخ�ت

2
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نالسوقذات�صلة الدقةالكفايةالمنافس�ي
ن قديمةحجم�السوق�المتوقععادات�المستهلك�ي

�الحالية. ن 1.�الهدف�من�دراسة�السوق�هو�تحديد�عادات�واحتياجات�المستهلك�ي
�صورة�كاملة�عن�الواقع.� 2.�يقصد�بـ�الكفاية�أن�المعلومات�المقدمة�تعطي

كتنا. �وتسويق�منتجات�وخدمات��ش ن �تحس�ي ي
�وما�يقدمونه،��ن ن 3.���تفيد�معرفة�المنافس�ي
�التأكد�من�صحة�المعلومات. 4. الدقة�هي

5.�يجب�أن�تكون�المعلومات�ذات صلة�لموضوع�أو�سؤال�البحث.
�واحتياجاتهم�الحالية. ن 6. تهدف�دراسة�السوق�إلى�معرفة�عادات المستهلك�ي

7.�قد�تكون�المعلومات�قديمة.
� ن �بالإضافة�إلى�العدد�المتوقع�للزبائن�المهتم�ي ن 8.  حجم السوق المتوقع�هو�عدد�المستهلك�ي

كة. بخدمات�ومنتجات�ال�ش

أكمل�الجمل�التالية�بالكلمات�التالية:

3

�مجموعات�فرق�عمل�نموذجية.� <�يُشكل�طلاب�الفصل�الدراسي

�قطر. ي
�المناخ��ن �على�كل�فريق�أن�يجمع�كل�المعلومات�المتاحة�عن�تغ�ي ن <��يتع�ي

�تحقق�جودة�المعلومات�ليتم�جمعها. ي <��على�كل�فريق�التحقق�من�جميع�السمات�ال�ت

�المناخ� ح�أسباب�تغ�ي �على�كل�فريق�أن�ي�ش ن <��يتع�ي
من� ذلك� حيال� يفعله� أن� يمكن� وما� اته،� وتأث�ي
المثال� سبيل� أفكارٍ�جديدة،�على� تطوير� خلال�
رش�مياه�البحر�داخل�الغيوم�للتقليل�من�حدة�

أشعة�الشمس.�

<��على�كل�فريق�عمل�أن�يقوم�بتقديم�عرضه�أمام�
الفصل.�

�هذا� ي
�منطقة�معينة��ن ي

�الأنماط�المتوقعة�للطقس��ن ي
�طويل�الأجل��ن �المناخ�هو�أي�تغي�ي تغ�ي

ة�زمنية�طويلة�نسبيًا.� �الكرة�الأرضية�بشكلٍ�عام،�وذلك�على�مدى�ف�ت ي
العالم�أو��ن

4

تلميح:

�ضمــان� ي
�ن الرئيســة� بالعوامــل� الطلبــة� ــر�

ِّ
ذك

جــودة�المعلومــات،�واطلــب�منهــم�العثــور�
هــذه� مــع� تتوافــق� � ي الــ�ت المعلومــات� عــلى�

العوامــل.

https://ruaad.com/

